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Data da reunião ordinária: 12-06-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião: 20:00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
              Olímpia Maria das Neves Valentim 
              Carlos Alberto Alves da Silva 
              Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
              Luis Filipe Mesquita Boavida 
              José Fernando Martins Jorge 
              João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição em Regime de Substituição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:      12-06-2000 
 
                Operações Orçamentais:      125.339.492,00 
 
                Operações de Tesouraria:     2.541.380,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- O Excelentíssimo Presidente submeteu à aprovação da Câmara as actas das 
reuniões realizadas a vinte e oito de Fevereiro, seis de Março e três de Abril do ano 
corrente, que foram lidas, aprovadas e assinadas por todos os membros presentes 
e pelo Chefe de Divisão Administrativa. 
- Foram entregues as actas para rectificar, das reuniões realizadas em 29/5/2000 e 
5/6/2000. 

ARRUAMENTOS 
INF. ELÉCT. RUA COMPANHIA DIVISIONÁRIA DE MANUTENÇÃO DE MATERIAL 
- Factura nº 101869, datada de 27 de Abril findo, da Firma Carvalho & Rainha, Ldª., 
no valor de 2.890.892$00 (dois milhões, oitocentos e noventa mil, oitocentos e 
noventa e dois escudos), referente a trabalhos efectuados na empreitada de " 
Infraestruturas Eléctricas da Rua Companhia Divisionária de Manutenção de 
Material", e conforme o auto de medição nº 1, que anexam. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e após o parecer favorável dos serviços, 
deliberou por unanimidade, liquidar a factura. 
ARRUAMENTOS – RUA ALMEIDA GARRETT 
- Factura nº 0348, datada de 11 de Maio findo, de António José da Graça d'Abreu, 
no valor total de 1.124.452$00 (um milhão, cento e vinte e quatro mil, quatrocentos 
e cinquenta e dois escudos), referente a trabalhos efectuados na pavimentação de 
passeios da Rua Almeida Garrett, na Urbanização do Olival. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e após o parecer favorável dos respectivos 
serviços, deliberou por unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.   

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DO ENTRONCAMENTO 
ASSOC. HUMANITÁRIA B. V. ENTº - AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA 
- Oficio nº 179/6.5, datado de 7 de Junho corrente, da Associação Humanitária dos 
Bombeiros Voluntários do Entroncamento, a informar que no passado dia 29 de 
Abril durante o trajecto entre o quartel dos Bombeiros e o Hospital Distrital de Torres 
Novas, a viatura AMT-03, sofreu um acidente, ficando tecnicamente irrecuperável 
para a sua função o que significou uma grande perda para aquela Associação. 
- Em face do ocorrido estabeleceram diversos contactos com a firma Lateinisch 
Automobil, sediada em Proença a Nova, que têm uma viatura completamente 
equipada pelo valor de 3.800.000$00 (três milhões e oitocentos mil escudos). 
- Deste modo, não obstante a contribuição regular que a Câmara vem prestando 
àquela Associação, e dado o carácter extraordinário, solicitam que de acordo com 
as disponibilidades lhes seja concedido um subsídio com vista a apoiar a 
Associação. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade concordar com a 
proposta do Exmo. Presidente em apoiar na aquisição da viatura em 50%.   

HABITAÇÃO – ENTRONCAMENTO 
EDIF.BIBLIOTECA, JUNTA DE FREG./DELEGAÇÃO ESCOLAR-PROP.HORIZONTAL 
- Presente de novo todo o processo referente à propriedade Horizontal do Edifício 
da Biblioteca, Junta de Freguesia e Delegação Escolar. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, marcar uma reunião conjunta com a Junta 
de Freguesia.   

OBRAS PARTICULARES 
OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA – RUA DR. RUY D’ANDRADE 
- Na sequência da deliberação tomada em reunião de 22 de Maio de 2000 e 
atendendo a que até hoje o gerente da Firma Construções Cabeleira, Ldª., não deu 
cumprimento à notificação que lhe foi efectuada em 1 de Junho corrente, a Câmara 
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deliberou, por unanimidade, notificá-lo para no prazo de 8 dias dar cumprimento 
aquela notificação e proceder de imediato à reconstrução dos passeios que foram 
danificados pelo transporte de materiais e uso obrigatório dos veículos que 
passavam por aquela artéria motivado pela ocupação da via pública. 
- O Vereador Senhor Martins Jorge referiu que vota favoravelmente mas com a 
seguinte declaração: 
- " Parto do princípio que será o único caso existente no Entroncamento nestas 
circunstâncias, o que tenho algumas dúvidas, porque de facto acerca de 15 dias tive 
oportunidade de tirar fotografias a várias outras situações de igual "jaez". 
PROC. DE OBRAS Nº 95/99 – LUCAFRA, LDª 
- Presente o processo de obras número 95/99, em nome de Lucafra, Ldª., referente 
à construção de um edifício na Urbanização do Casal do Grilo - lote 74, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/6/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO Nº 12/99 – CASAL DO BONITO – SILVICAIMA 
- A Câmara retirou este assunto, a fim de ser analisado para a próxima reunião após 
informação da D.A.O.U.P. 
ALVARÁ DE LOTº Nº 7/88-ENCONTRO DE CONTAS ENTRE A C.M.E./LOTEADOR 
- A Câmara retirou este assunto da reunião. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Do Exmo. Presidente  
- 1 - Sobre a visita do Senhor Ministro Ferro Rodrigues ao Entroncamento 
informou que a recepção é feita nos Paços do Concelho seguida então das 
visitas ao Lar dos Ferroviários (inauguração da 2ª fase do Lar), Cere e Lar 
Fernando Eiró.  
 
- Do Vereador Senhor Jaime Ramos: 
- 1 - Sobre a limpeza de Ruas no Entroncamento solicita que seja revista a 
maneira como a mesma é feita; 
 
- 2 - Átrio da Igreja Paroquial - da necessidade de se proceder à limpeza do átrio 
que se encontra cheio de ervas. 
 
- Do Vereador Senhor Martins Jorge: 
- 1 - Também sobre a limpeza do Entroncamento falou do processo que o Senhor 
António Ferreira trouxe à Câmara que tratava da possibilidade de ser revisto o 
processo de limpeza e que não foi aprovado. 
 
- Do Vereador Senhor Fanha Vieira: 
- 1 - Edição do livro da Escola nº 1 - que ainda não lhe chegou o expediente, para 
seu parecer, conforme deliberação, e que se torna urgente a Câmara deliberar 
qual a sua comparticipação; 
 
- 2 - Sobre as obras da escola Dr. Ruy D'Andrade pergunta para quando o seu 
início, tendo o Sr. Ramiro, que estava presente na reunião, informado do 
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andamento do processo e que está em condições de no final desta semana se 
fazer o auto de recepção da obra. 
 
- Da Vereadora Senhora Olímpia Valentim: 
- 1 - Sobre o aniversário do Centro de Convívio da 3ª Idade informou que os 
custos da animação rondam 15 mil escudos. 
- A Câmara concordou.   

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 23.726.670$00 
(vinte e três milhões, setecentos e vinte e seis mil, seiscentos e setenta escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 2831 à 2901, da 2903 à 2939 e 
da 2941 à 2959. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNICÍPES 
INTERVENÇÃO DE MUNICÍPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 - Sr. António José de Jesus Diogo e esposa que falaram sobre o pedido que 
apresentaram à Câmara para mudança de nome do quiosque que possuem na 
Avª. da Estação. Reforçam que por serem deficientes as suas saúdes têm-se 
agravado nos últimos anos e já não têm condições físicas para continuarem a 
explorar o quiosque. 
- O Vereador Senhor Luis Filipe Boavida informou que tinha hoje dado o seu 
parecer no processo, conforme deliberação da Câmara, e que a sua informação 
estava dada de acordo com as normas em vigor e que a Câmara tem de respeitar 
essas normas. 
- Também a Vereadora Senhora Olímpia Valentim referiu que, não pondo em 
causa o muito respeito que tem pelos deficientes e compreendendo todas as 
dificuldades que se apresentam aos mesmos, a Câmara se vê confrontada para 
estas situações delicadas, ou seja, autoriza a ocupação da via pública com 
quiosques por munícipes que apresentam dificuldades de ganho por serem 
deficientes e depois pelas mesmas deficiências vêm solicitar a autorização de 
trespasse desses quiosques. 
- O Exmo. Presidente informou que a Câmara analisará no próxima reunião o 
processo e depois serão informados. 
 
- 2 - Sr José Luis Fernandes: 
- Convida a Câmara a estar durante uma hora na estrada da subestação para 
observar o estado degradado em que a mesma se encontra; 
 
- Sobre a cera que está impregnada nas escadarias de acesso ao edifício, se não 
haverá uma maneira de as limpar.   

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                 , Chefe de Repartição, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 


